

外防输入 内防反弹

全力做好新冠肺炎疫情防控工作

贵州发布 疫情防控5提示

2月19日,四川省泸州市报告发现2例本土新冠肺炎无症状感染者,海南省澄迈县在黑龙江省鸡西市来琼人员中发现1例新冠肺炎无症状感染者;2月20日,黑龙江省鸡西市在对重点人群排查中发现3例新冠病毒核酸检测阳性人员,山西省晋中市发现5例新冠病毒核酸检测阳性人员,疫情与呼和浩特市相关联。为精准做好“外防输入、内防反弹”工作,有效控制和降低新冠疫情传播风险,结合近期国内疫情特点,特温馨提示如下。

一、请滞留在发生本土疫情地区的我省居民自觉遵守当地疫情防控规定,主动配合相关部门落实各项防疫措施。近期计划来返黔人员,尤其是从疫情地区出发或与病例行程轨迹有交集的人员请提前积极主动在“贵州健康码”上进行个人健康申报,并建议携带48小时内核酸检测阴性证明;对因瞒报、谎报造成严重后果的,将依法追究相关责任。旅途中,请全程规范佩戴口罩,坚持勤洗手、常通风、保持安全社交距离等常态化防控措施不松懈,妥善保存票据以备查询。

二、自2月19日起,从四川省泸州市、海南省澄迈县、黑龙江省鸡西市、山西省晋中市疫情当前及后续公布的中高风险地区来返黔人员,严格执行“14天集中隔离+14天居家健康监测+12次核酸检测”的防控措施;2月5日以来有黑龙江省鸡西市,2月16日以来有四川省泸州市,2月17日以来有海南省澄迈县、山西省晋中市旅居史,或其他有阳性感染者报告的地级市(其中的低风险地区)来返黔人员,须持有48小时内核酸检测阴性证明且健康码为“绿码”,抵黔后分类落实“三天两检”措施。以上防控措施将根据当地疫情形势适时调整。

三、当前正值春运期间,人员流动频繁,建议广大群众持48小时内核酸检测阴性证明来返黔,并在抵黔后48小时内再进行1次核酸检测;结果未出之前“点对点”流动。同时请省外人员抵黔后认真做好14天自我健康监测,在此期间尽量避免前往人员密集场所、参加聚集性活动和乘坐地铁、公交车等公共交通工具。一旦出现发热、干咳、乏力、嗅味觉减退、味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等新冠肺炎疑似症状,须立即规范佩戴口罩并前往就近发热门诊就诊,途中不得乘坐地铁、公交车等公共交通工具。

四、当前国内部分地区疫情形势仍然严峻复杂,请广大群众密切关注国内疫情动态,坚持不前往中高风险地区及所在县(市、区、旗),非必要不前往中高风险地区所在地级市的其他县(市、区、旗);如确需出行,请通过微信/百度/支付宝搜索“国务院客户端”小程序,提前查询目的地疫情防控政策措施并严格执行。日常需坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等良好生活习惯不松懈,切实增强个人防护意识,出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退等新冠肺炎疑似症状后第一时间进行报告、就诊、自我隔离。

五、接种新冠病毒疫苗是预防控制新冠肺炎疫情最经济、最有效的手段,能有效降低重症和死亡的发生。目前,我省正在积极推动新冠病毒疫苗加强针和小年龄组接种工作,请符合接种条件的人群,及早就近、就地主动接种疫苗。

贵州省卫生健康委
2022年2月20日

社会主义核心价值观

聚焦毕节好人 传递道德力量

毕节市道德模范 禄丽娅

禄丽娅,女,1975年12月生,纳雍县爱心纳雍公益联合会办公室主任,曾被毕节市妇联授予“三八红旗手”称号,2021年获毕节市助人为乐类道德模范称号。

禄丽娅始终秉持“公益慈善闪耀着人性的光辉”的理念,坚守初心,坚持把公益慈善做到最大化。

2014年6月,禄丽娅为纳雍五中高二(5)班一贫困学生启动一级应急助学措施,争取到贵州民间助学促进会每年资助5000元,直到其高三毕业;2015年6月,又为该贫困学生争取到爱心人士资助,圆了该贫困学生的大学梦。2016年,禄丽娅为3名困境未成年人争取到“一对一”助学项目持续资助(600元/年/人);2017年,又为这3名困境未成年人争取了失依儿童项目资助(1000元/人/年)。

13年来,禄丽娅与纳雍县爱心纳雍公益联合会一起行走在公益路上,让自己的人生闪耀着永恒的光芒。

来源:毕节市文明办

毕节市

发布2022年城乡居民基本医疗保险报销方案

本报讯(记者 龙媛)2月20日,记者在毕节市医疗保障局获悉,我市已于近日发布2022年城乡居民基本医疗保险报销方案。

据悉,城乡居民医保待遇包括:住院报销(一般住院、住院分娩、单病种包干);普通门诊统筹(普通门诊、门诊一般诊疗费);门诊慢性病和门诊特殊疾病保障及大病保险。

根据相关规定,今年按每人73.5元的标准提取大病保险基金,剩余部分按3:7划分为门诊统筹基金和住院统筹基金。参保患者在市内定点医院双向转诊,只收一次起付线,上转患者只需要补足高级别医院起付线,下转患者不再收取起付线;其余住院每次都应收起付费。所有恶性肿瘤患者在市内二级及以上公立医疗机构和市内肿瘤专科医院治疗的,免收起付线费用,合规费用按就诊医疗机构报销比例提高10%后进行报销。

据该局工作人员介绍,对连续参保(含既往参加城乡居民医保或城镇职工医保)的,提高封顶线。首次参保的,基本医保封顶线设置为40万,大病保险封顶线设置为30万;连续参保2年的,基本医保封顶线设置为50万,大病保险封顶线设置为35万;连续参保3年的,基本医保封顶线设置为60万,大病保险封顶线设置为40万;连续参保3年以上(不含3年)的,基本医保、大病保险均不设封顶线。

普通门诊统筹筹资不跨县(市、区)执行。月次均处方费用:乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、一级标准设置的民营综合医院不得超过75元,村卫生室(社区

卫生服务站)不得超过70元。报销限额:乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、一级标准设置的民营综合医院不超过60元/人/天,村卫生室(社区卫生服务站)不超过40元/人/天。全年每人累计报销不超过400元。

同时,门诊一般诊疗费按相关规定,对乡镇卫生院、街道卫生院、中心卫生院、政府办城市社区卫生服务机构和承担基本公共卫生服务任务的村卫生室以8元每次的标准进行支付,一般诊疗费不包含在门诊报销封顶线内,每日多次诊疗、三日内同一疾病诊疗按1次计算予以支付。

门诊慢性病年度起付标准为150元,患多种慢性病的只支付一次。参保人员办理多种慢性病的,基金支付限额可以叠加,但叠加后的年度最高支付限额不得超过1万元。门诊特殊疾病不设起付线,设定具体限额的病种按限额执行,没有设定具体限额的病种按照基本医保加大病保险的限额执行,支付比例比照同级医院住院执行。此外,门诊慢性病和门诊特殊疾病诊疗不按指定用药或不在指定的定点医院就医所产生的费用一律不予报销。

据了解,城乡居民基本医疗保险基金用于参保城乡居民的医疗费用报销,对于其他政策规定(或社会捐助)优惠的医疗项目费用,应优先执行优惠政策(或社会捐助规定)后,剩余部分再按城乡居民基本医疗保险报销政策给予报销,且合计报销金额不得超过其实际支出费用。既参加城乡居民基本医疗保险又参加了商业医疗保险人员因病

住院的,由患者自行选择报销方式(可先报销商业保险,也可先报销城乡居民医保),但合计报销金额不得超过其实际支出总费用。

在全市二级以上(含二级)医疗机构实行X线、CT、核磁共振、彩超、肝肾功能等医学影像和医学检验检查结果实行互认制度。患者因一次患病在市内两家及以上二级及以上医疗机构连续住院治疗的,对上述医学影像和医学检验检查结果实行互认,若重复检查的不予报销(因病情需要复查的例外),相关费用由医疗机构承担。

我市参保的外出务工人员、就读人员及长期居住外地人员未在务工地、就读地或长期居住地参加任何基本医疗保险的,经在参保县(市、区)医保经办机构办理了异地居住备案手续后,在务工地、就读地、长期居住地定点医疗机构住院治疗的产生的政策范围内费用按我市城乡居民医保支付政策执行,“三目录”和医疗服务价格执行就医地标准;因特殊原因未能联网结算的,由本人垫付相关医疗费后持相关资料回参保地按我市城乡居民医保支付政策、“三目录”和医疗服务价格的规定执行。

转院转诊到市外定点医院就医的,住院治疗产生的政策范围内费用,联网结算时按我市城乡居民医保支付政策执行,“三目录”和医疗服务价格执行就医地标准;因特殊原因未能联网结算的,由本人垫付相关医疗费后持相关资料回参保地按我市城乡居民医保支付政策、“三目录”和医疗服务价格的规定执行。

民生



近日,威宁自治县在威宁联社凤山大道营业厅启用首台“公安自助车管所”,体检、照相、行驶证补换等,仅凭身份证,只需10分钟即可“一站式”自助完成办理。

(杜 雍 蒋明红 陈鸿江 摄)

黔西市雨朵镇

促就业 惠民生



活动现场

本报讯(李光明 报道)2月20日,黔西市雨朵镇就业办利用赶集日举行招聘活动,向群众提供就业岗位信息。

活动现场,工作人员向过往群众介绍了省、市内部分企业的招工要求、薪资结构、福利待遇等情况,并发放招聘广告,回答群众的有关问题。

本次活动,共发放宣传单300余份,解答咨询60余人次。

稳就业 保民生

做好新冠疫情常态化防控 个人防护不放松

- 1 少聚集**
少去人群密集的场所
- 2 一米线**
与他人保持一米社交距离
- 3 戴口罩**
乘公共交通工具或在人群密集的场所应按规定佩戴口罩
- 4 健康码**
公共场所主动出示健康码、配合体温监测
- 5 查核酸**
根据疫情防控要求,积极配合核酸检测,出现发热咳嗽等症状,及时就医

做好新冠疫情常态化防控 倡导文明健康饮食新风尚

- 1 健康饮食 爱惜粮食**
- 2 提倡分餐 使用公勺公筷**
- 3 肉类及海产品烧熟煮透**
- 4 不食用野生动物**

做好新冠疫情常态化防控 履行“健康第一责任人”职责

- 1 学习健康知识**
- 2 做好健康监测**
- 3 增强社会责任感**
- 4 科学防控,不紧张、不松懈**

新冠疫情常态化防控

- 讲科学、严防控
- 勤洗手、常通风
- 戴口罩、一米线
- 用公筷、健康码



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导

中国健康教育中心 制作